ПРОТОКОЛ  №   1
проведения публичных слушаний по  проекту решения Муниципального Совета «Об исполнении  бюджета внутригородского  муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный  округ Юнтолово за 2021 год»
 г.Санкт-Петербург 







         «28» апреля 2022 года



  



Место проведения:        Санкт-Петербург, ул.Шаврова, д. 5, корпус 1,

Время проведения:        18:00 часов
Присутствовало:  15    человек. 

            Председатель публичных слушаний:   Глава  муниципального образования МО Юнтолово  - Гревцева С.К.                             


Секретарь публичных слушаний:  Кириллова Ю.В.
Тема слушаний:    проект решения Муниципального Совета   «Об  исполнении бюджета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга   муниципальный  округ Юнтолово за 2021 год».

Выступила:  председатель публичных слушаний  Гревцева С.К.:

Публичные слушания назначены постановлением Главы МО от   11 апреля  2022 № 01.
   Информация о проведении слушаний размещена на сайте и опубликована в спецвыпуске  муниципальной газеты.
Письменных вопросов, замечаний и предложений по опубликованным материалам в адрес Муниципального Совета не поступило.

Предложен следующий регламент  работы: 

Докладчикам предоставить до 10 минут.

Ответы на вопросы 20 минут.

Слушали:  заместителя Главы муниципального образования, председателя бюджетно-финансовой комиссии Муниципального Совета Молочкову О.Р. с докладом:
Проект решения МС «Об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово» подготовлен в соответствии с  требованиями законодательства и содержит текстовую часть с информацией об общих объема доходов, расходов и дефицита  бюджета по исполнению бюджета, а также 4 приложения к решению с показателями об исполнении.
Проект решения подготовлен на основании годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального образования, которыми у нас в 2021 году были  Муниципальный Совет и   Местная Администрация.

Бюджетная отчетность составляется  по формам, утвержденным приказом Министерства Финансов РФ № 91-н,  в составе которых обязательно присутствуют: 

- баланс исполнения бюджета;

- отчет о финансовых результатах деятельности;

- пояснительная записка.


Бюджет муниципального образования Юнтолово был утвержден решением от 08.12.2020 № 02-03/27 и с учетом внесенных изменений в течение года составил по доходам 161,7 млн.рублей, по расходам 156,6 млн рублей с профицитом 5,1 млн.рублей. 

Согласно отчету об исполнении  бюджета за 2021 год бюджетные назначения по доходам исполнены в общей сумме 161,8 млн.рублей, что на 52,5 тыс.рублей больше утвержденных доходов – процент исполнения по доходам составил 100,1%. Основной объем доходов -95,6% сформировался за счет безвозмездных поступлений: это дотации местным бюджетам из бюджета Санкт-Петербурга (128,1 млн.руб.) и субвенции на исполнение государственных полномочий (26,5 млн.руб). Из налоговых  доходов поступило 6,4 млн.руб. налога на доходы физических лиц. Из неналоговых доходов основной удельный вес составили доходы от продажи материальных средств - 471,5 тыс.рублей.

Расходы исполнены в общей сумме 155,8 млн.рублей или на 99,4% от годового плана. Наибольший удельный вес в структуре расходов за 2021 год, как  обычно, составили расходы по подразделу 0503 «Благоустройство» - 82,3 млн.рублей – это почти 53% от бюджета. 
В отчетном финансовом году исполнение бюджета осуществлялось, в том числе на основе 12 целевых программ. Общий объем расходов на реализацию программ составил 91,6 млн.рублей и выполнены они на 99,8 %.

По программе благоустройство основная часть денежных средств направлены на ремонт асфальтового покрытия на площади в 24 тыс.кв.м., обустройство двух новых детских площадок с полимерным покрытием по адресам ул. Долгоозерная, д.31, ул.Планерная, д.67 корп.2.  и ремонт существующих детских и спортивных площадок, общее  количество которых на территории округа – 59, а также на уборку, восстановление зеленых насаждений на территориях  мест общего пользования местного значения,  на ремонт газонных ограждений.

В разделах бюджета по праздничным и досуговым мероприятиям денежные средства в размере чуть более 7 млн. рублей были потрачены на организацию 41 мероприятия для жителей округа: предоставлена возможность жителям побывать в театрах на взрослых и детских спектаклях и концертах; совершить  увлекательные автобусные экскурсии; для всех возрастных категорий организованы посещения киносеансов; выполнены работы по  изготовлению  и разноске поздравительных писем  в честь Дня пожилого человека и Дня Победы – за год таких индивидуальных открыток было отправлено более 3200 штук. Проведены мероприятия для ветеранов округа к Дню победы. Жителей старшего поколения мы поздравили с юбилейными датами. Поздравление   юбиляров семейной жизни, начиная с «золотой свадьбы», проводилось в торжественной обстановке в ЗАГСе Приморского района.  Для массового досуга жителей организованы уличные мероприятия «День двора» в четырех дворах, в том числе на двух вновь обустроенных площадках.


Большая работа проведена по направлениям профилактической деятельности: 8 тематических экскурсий, масштабное военно-патриотическое мероприятие «Мы этой памяти верны», изготовлены  брошюры по вопросам профилактики, дети и многие взрослые жители округа приняли участие в интерактивных играх и викторинах в рамках уличных мероприятий.


 С желанием жители округа принимают участие в занятиях по скандинавской ходьбе и общей физической подготовке на свежем воздухе.

Помимо мероприятий, предусмотренных программами, было организовано взаимодействие с культурно-просветительскими обществами, городскими и районными библиотеками,  досуговыми центрами и иными  учреждениями культуры  Санкт-Петербурга, в результате которого для жителей МО были организованы:

- 12 театральных спектаклей.

- 5 литературно-музыкальных вечера.

- 200 детей получили билеты на новогодние представления.
В прошедшем году было издано  16 выпусков газеты «Юнтолово», общим тиражом 180 тыс. экземпляров. 


Отчет об исполнении бюджета за 2021 год прошел внешнюю проверку  в Контрольно-счетной палате Санкт-Петербурга. В полученном заключении указано, что в целом проект решения об утверждении отчета соответствует статье 264.6 БК, которая определяет требования к годовому отчету; нормативы, установленные законодательством Санкт-Петербурга по содержанию ОМСУ и оплате труда не превышены (установленный норматив 43 млн рублей, фактические расходы составили 35,5 млн.рублей); отклонений в формах бюджетной отчетности не установлено; характеристики бюджета в проекте решения соответствуют данным бухгалтерского отчета об исполнении бюджета формы 0503117.


Замечания коснулись двух моментов: по технической ошибке в бухгалтерской отчетности  не приведены две строки с нулевыми показателями и в приложении № 4  проекта  решения МС не корректно указано наименование подраздела 1101 «Физическая культура и спорт» вместо «Физическая культура», что будет устранено при утверждении. 
Муниципальный долг в муниципальном образовании отсутствует. Муниципальные заимствования не производились. Муниципальные учреждения и предприятия не создавались.

Вопросы:

1. Яковлев А.Н. Почему так плохо вывозится мусор и отсутствуют контейнеры? С января 2022 года в Санкт-Петербурге сменился оператор по вывозу бытовых отходов, в связи с чем по всему городу сложилась сложная ситуация. Вывоз мусора и содержание контейнерных площадок не относится к вопросам местного значения и не находится в компетенции органов местного самоуправления.  
2. Смирнов В.В. Какая ситуация с недостроем по адресу пр.Королева, д.48?  Территория по этому адресу находится в кадастре под строительство жилого дома и какой-либо дополнительной официальной информации у нас нет. 
            По итогам слушаний поступило предложение: Одобрить проект решения  Муниципального Совета «Об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово за 2021 год», как соответствующий требованиям бюджетного законодательства.     

        Председатель публичных слушаний в заключительном слове поблагодарил всех участников слушаний.

      Председатель публичных слушаний                                                               С.К.Гревцева



      Секретарь публичных слушаний                                                                     Ю.В.Кириллова
