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О внесении изменений в ведомственную целевую программу по обеспечению условий для развития на территории муниципального образования физической культуры и массового спорта, организации и проведению официальных физкультурных мероприятий,

 физкультурно-оздоровительных мероприятий и спортивных мероприятий внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга 

муниципальный округ Юнтолово на 2020 год, утвержденную Постановлением 
МА МО МО Юнтолово от 23.10.2019г. № 01-18/48
Местная Администрация постановила:

1.  Внести изменения в ведомственную целевую программу по обеспечению условий для развития на территории муниципального образования физической культуры и массового спорта, организации и проведению официальных физкультурных мероприятий, физкультурно-оздоровительных мероприятий и спортивных мероприятий внутригородского муниципального образования  Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово на 2020 год, утвержденную Постановлением МА МО МО Юнтолово от 23.10.2019г. № 01-18/48:
- в п. 2 раздела 2 время проведения «апрель-октябрь» заменить на «сентябрь-октябрь»
2. Контроль за выполнением постановления остается за Главой Местной Администрации.
3. Постановление вступает в силу после принятия.
Глава Местной Администрации







      Е. Н. Ковба
Утверждено

Постановлением  МА  МО МО Юнтолово

от  23.10.2019 года №  01-18/48
С изменениями 

от 08.05.2020г. № 01-18/18
ВЕДОМСТВЕННАЯ ЦЕЛЕВАЯ  ПРОГРАММА

по обеспечению условий для развития на территории муниципального образования
физической культуры и массового спорта, организации и проведению официальных физкультурных мероприятий, физкультурно-оздоровительных мероприятий и спортивных мероприятий внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово на 2020 год

1.Паспорт программы

1.1. Наименование программы:

Ведомственная целевая  программа по обеспечению условий для развития на территории муниципального образования физической культуры и массового спорта, организации и проведению официальных физкультурных мероприятий, физкультурно-оздоровительных мероприятий и спортивных мероприятий внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово на 2020 год.

· 1.2. Правовые основания для разработки программы:

· Устав МО МО Юнтолово; 
· Закон Санкт-Петербурга от 23.09.2009 года № 420-79 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» ст.10, п.2, пп.6; 
· Федеральный закон от 04.12.2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»;

· Закон Санкт-Петербурга от 14.12.2009 года № 532-105 «Об основах политики Санкт-Петербурга в области физической культуры и спорта».
· Постановление МА МО МО Юнтолово от 25.12.2014 г. № 01-18/70 «Об установлении расходного обязательства по  обеспечению условий для развития на территории муниципального образования МО Юнтолово физической культуры и массового спорта, организации и проведения официальных физкультурных мероприятий, физкультурно-оздоровительных мероприятий и спортивных мероприятий муниципального образования»
1.3. Заказчик программы:

Заказчиком программы является Местная Администрация внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово.
1.4. Исполнитель программы:
Местная Администрация внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово (МА МО МО Юнтолово).
1.5. Срок реализации программы: 2020 год.
1.6. Основные цели программы:

· создание условий и организация  мероприятий по физическому воспитанию и оздоровлению граждан, направленных на физическое и духовное совершенствование, пропаганда здорового образа жизни, отвлечение от пагубных пристрастий (наркомании, алкоголизма и пр.);
· стремление жителей к физкультурно-оздоровительным занятиям.
1.7. Ожидаемые конечные результаты реализации программы:
Приобщение различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышение уровня физической подготовки наибольшего количества жителей округа, ожидаемое количество участников –  500 человек.
1.8.   Объем финансирования программы:
Общий объем финансирования программы составляет 210,0 (двести десять тысяч) рублей. 
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