ПРОТОКОЛ  №  2
хода проведения публичных слушаний
по проекту решения МС МО МО Юнтолово «О  принятии Устава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово»
 г.Санкт-Петербург                                                                                        07 августа 2018 г.                                      


Публичные слушания назначены Постановлением Главы муниципального образования муниципальный округ Юнтолово от «09 » июля  2018 года № 02-08 / 03  «О назначении публичных слушаний по проекту  нормативного правового акта МС МО МО Юнтолово «О принятии Устава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово». Информация о проведении публичных слушаний опубликована в информационном бюллетене – спецвыпуске № 9,  газете МС МО «Юнтолово», подписано в печать 12.07.2018 г.
            Публичные слушания проводились  по адресу ул.Шаврова, дом 5, корпус 1. Помещение Муниципального Совета.  

Присутствовало   10    человек. 

            Председатель  публичных слушаний:  Глава муниципального образования МО Юнтолово  Радзевич А.В.                             


Секретарь публичных слушаний:  заместитель Главы  Местной  Администрации    Саблова С.А.
Тема слушаний:
Проект решения Муниципального Совета МО МО Юнтолово «О  принятии Устава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово»
Выступили: 
1. Глава муниципального образования МО МО Юнтолово  Радзевич А.В.
Открыл публичные слушания по проекту Устава муниципального образования МО МО Юнтолово. Слово дал члену временной комиссии начальнику юридического отдела МА МО МО Юнтолово Горячкиной Ж.Р.

2. Горячкина Ж.Р.  Оповестила жителей округа о действующем нормативном правовом акте – Решении МС МО МО Юнтолово, которым был принят Устав МО МО Юнтолово в редакции от 30 мая 2012 г.  и зарегистрирован  в Главном управлении Министерства юстиции РФ по Сантк-Петербургу в июле 2012 года. В действующий Устав неоднократно были внесены изменения. Последние изменения были внесены в 2015 году и  принято решение о целесообразности подготовки проекта  нормативного правового акта о принятии Устава в целом с отменой всех ранее принятых нормативных правовых актов, касающихся Устава. Все изменения, которые произошли  в  законодательстве в период 2015-2018 годов учтены при разработке проекта Устава. 
При подготовке проекта документа, также были учтены поправки и рекомендации  Прокуратуры Приморского района.  
Основные положения  законодательства, регламентирующие принятие нового Устава:

	Вопросы, вынесенные на обсуждение
	Предложения и рекомендации

	Вопросы местного значения
	Дополнен перечень вопросов местного значения 

	Уточнены полномочия МС, Главы МО и МА МО МО Юнтолово
	Глава 5 Устава

	Приведена статья в соответствие законодательству, определяющая правовой статус ИКМО 
	Статья 38 Устава


3. Молочкова О.Р. Заместитель Главы МО МО Юнтолово
Сообщила, что от Прокуратуры Приморского района поступили предложения по внесению изменений, вступили в силу поправки в закон о местном самоуправлении в СПб, по вопросам местного значения. Есть необходимость принять рассматриваемый проект Устава. Настоящий проект Устава направлен в прокуратуру Приморского района для проведения антикоррупционной экспертизы.

Поступили вопросы об уточнении предложений Прокуратуры Приморского района.
Горячкина Ж.Р. ознакомила с документами прокуратуры по предложениям в Устав в порядке нормотворческой деятельности.

По итогам слушаний поступило предложение: Одобрить Проект решения Муниципального Совета МО МО Юнтолово «О  принятии Устава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово» и направить протокол в хода публичных слушаний в МС МО МО Юнтолово.
 Председатель публичных слушаний в заключительном слове поблагодарил всех участников слушаний.
Председатель публичных слушаний                                                              А.В.Радзевич
Секретарь публичных слушаний                                                                    С.А.Саблова

