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Об утверждении ведомственной целевой программы подготовки и обучения 
неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях

на территории внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово в 2019 году

1. Утвердить Ведомственную целевую программу подготовки и обучения неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях, а также способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий на территории внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово на 2019 год согласно приложению 1.
2. Постановление вступает в силу с момента принятия.

3. Контроль за выполнением постановления остается за Главой Местной Администрации.
Глава Местной Администрации







    С.К.Гревцева

Приложение 1
Утверждено
Постановлением Местной Администрации

МО МО Юнтолово

от 19.10.2018  года   № 01-18/44  
ВЕДОМСТВЕННАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА

подготовки и обучения неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях, а также способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий на территории 

внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга 
муниципальный округ Юнтолово на 2019 год

1.Паспорт программы
 1.1.Наименование программы:
Ведомственная целевая программа внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово (МО МО Юнтолово) в области подготовки и обучения неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях, а также способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий.
1.2.Основание для разработки программы:
· Федеральный закон РФ от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Закон Санкт-Петербурга от 23 сентября 2009 № 420-79 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге»;
· Федеральный закон от 12 февраля 1998  № 28-ФЗ «О гражданской обороне»;
·  Федеральный закон от 21 декабря 1994  № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»; 

· Федеральный закон от 21 декабря 1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;

· Постановление Правительства РФ от  2 ноября  2000  № 841 «Об утверждении Положения  о подготовке населения в области гражданской обороны»;

· Постановление Правительства РФ от 04.09.2003 N 547 "О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера";
· Закон Санкт-Петербурга от 20 октября 2005 № 514-76 «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Санкт-Петербурге»;
·  Методические рекомендации в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в муниципальных образованиях Санкт-Петербурга.

· Устав МО МО Юнтолово;

1.3.
Заказчик программы:

Заказчиком программы  является Местная Администрация внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово.

1.4. Исполнитель программы:
Местная Администрация внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово.

1.5. Срок реализации программы: 2019 год.

 1.6. Основные цели программы:
· повышение уровня безопасности жизнедеятельности  жителей округа;
· пропаганда знаний в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного, техногенного, биолого-социального и террористического характера среди всех категорий населения округа;

· повышение уровня морально-психологического состояния населения в условиях  угрозы и возникновения чрезвычайных ситуаций, а также при ликвидации их последствий;

· получение  неработающим населением  теоретических знаний и  практических  навыков  действий  в условиях чрезвычайных ситуаций  мирного и военного времени;
·  обучение неработающего населения правилам безопасного поведения в условиях экстремальных и чрезвычайных ситуаций в условиях мегаполиса  на улице, в транспорте, в    быту; 

· воспитание у обучаемых чувства ответственности за свою подготовку и подготовку своей семьи к защите от опасных явлений;

· заблаговременная подготовка к жизнеобеспечению пострадавшего населения и  ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций на территории муниципального округа.

1.7. Ожидаемый конечный результат:

· минимизация  количества пострадавших в ЧС;

· повышение уровня подготовленности населения к возможным ЧС природного, техногенного, биолого-социального и др. характера;
· обучение неработающего населения в количестве 30 человек.
1.8. Объем  финансирования:

Общий объем финансирования программы составляет 71000 (семьдесят одна тысяча) рублей.

2. План реализации программы
2.1.Перечень мероприятий ведомственной целевой программы по обучению неработающего населения действиям при угрозе возникновения ЧС на территории МО МО Юнтолово на 2019 год.
	№ 

п/п
	Перечень мероприятий
	Сумма

(тыс.
руб)
	Код бюджетной

классификации
	Сроки 

Выполне-ния
	Ожидаемый результат в натураль-ных показателях



	1
	Организация и проведение занятий с неработающим населением на базе  УКП
	71,0
	969 0309 21900 00090 244 226
	I-IV кварталы
	30 чел.

	ИТОГО
	71,0
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