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« 20 » декабря 2021 года









№ 97
Об  утверждении Прогнозного плана  приватизации

муниципального имущества, находящегося в собственности

муниципального образования  муниципальный округ Юнтолово, на 2022 год


В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ 
«О приватизации государственного и муниципального имущества», Федеральным законом 
от 06.11.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации», Уставом муниципального образования муниципальный округ Юнтолово, решением МС МО МО Юнтолово от 26.11.2020 г. №  02-03/25 «Об  утверждении Положения о приватизации  муниципального имущества муниципального образования  муниципальный округ Юнтолово», решением МС МО МО Юнтолово от 12.08.2021 № 20 
«О внесении изменений в Положение о приватизации муниципального имущества внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово»,   

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Прогнозный план приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования муниципальный округ Юнтолово, на 2022 год согласно приложению.

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента принятия.
3. Разместить настоящее постановление в сети «Интернет» на сайтах www.untolovo.org и www.torgi.gov.ru.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.                                     
Глава Местной Администрации







Е. Н. Ковба
Приложение 

к постановлению  МА МО МО Юнтолово

от 20.12.2021 года № 97
                                                             Прогнозный план  

приватизации муниципального  имущества, находящегося в собственности 

муниципального образования муниципальный округ Юнтолово,  на 2022 год

Раздел 1. Основные направления реализации политики в сфере приватизации

муниципального имущества на 2022 год.

1. Цели и задачи приватизации муниципального имущества муниципального образования муниципальный округ Юнтолово в  2022 году.

Прогнозный план приватизации муниципального имущества муниципального образования муниципальный округ Юнтолово на 2022 год разработан в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 N 178-ФЗ "О приватизации государственного и муниципального имущества", Федеральным Законом от 06.09.2003 года № 131-ЗФ «Об общих принципах организации местного самоуправлении в Российской Федерации», решением МС МО МО Юнтолово от 26.11.2020 
№ 02-03/25 «Об утверждении Положения о приватизации муниципального имущества МО МО Юнтолово», решением МС МО МО Юнтолово от 12.08.2021 года № 20 «О внесении изменений в Положение о приватизации муниципального имущества внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово».

Основными задачами в сфере приватизации муниципального имущества в 2022 году являются:

- приватизация неэффективно используемого муниципального имущества;

- формирование доходов бюджета муниципального образования муниципальный округ Юнтолово.

Приватизация муниципального имущества позволит увеличить доходную часть бюджета муниципального образования муниципальный округ Юнтолово.

Реализация указанных приоритетов будет достигаться за счет принятия решений в индивидуальном порядке о способе, сроке и цене  приватизации имущества на основании анализа конъюнктуры рынка и проведения независимой рыночной оценки имущества, предлагаемого к приватизации.

2. Прогноз влияния приватизации муниципального имущества на структурные изменения в экономике.

Прогнозируемая приватизация муниципального имущества не повлияет на структурные изменения в экономике муниципального округа Юнтолово.

В 2022 году планируется приватизировать 1 объект муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования муниципальный округ Юнтолово.

3. Прогноз поступления в бюджет муниципального образования муниципальный округ Юнтолово полученных от продажи муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования муниципальный округ Юнтолово, денежных средств.

Исходя из состава предполагаемого к приватизации муниципального имущества, ожидается получение доходов в местный бюджет от приватизации в размере 250,0 тыс.рублей.

4. Способы и порядок приватизации муниципального имущества муниципального образования муниципальный округ Юнтолово определяются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Начальная цена продажи объектов приватизации устанавливается на основании рыночной стоимости, определенной в соответствии с требованиями Федерального закона «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

Раздел 2. Муниципальное имущество, приватизация которого планируется 

в 2022 году.

ПЕРЕЧЕНЬ
объектов муниципального имущества, находящегося в собственности

 муниципального образования муниципальный округ Юнтолово,  планируемых к приватизации в 2022 году

	№
п/п
	Наименование объекта
имущества
	Местонахождение объекта
имущества
	Характеристики муниципального имущества
	Способ приватизации

	1
	Металлическое ограждение спортивной площадки; собственник- Местная Администрация МО МО Юнтолово
	Санкт-Петербург, пр. Авиаконструкторов д. 39, корп. 1
	Год приобретения - 2011 г.;

Способ приобретения-муниципальный контракт № 7 от 19.01.2011 г. «на выполнение работ по изготовлению и установке металлического ограждения спортивной площадки по адресу: пр. Авиаконструкторов д. 39,к. 1».

Технические характеристики: металлическое ограждение, состоящее из панелей в количестве 43 шт.: 2Д-супер- панели по периметру площадки-2500*2430 мм. Панель сварная, L 250 см. Покрытие: цинк+порошковая эмаль. Диаметр прутков: горизонтальные – 2 шт.*8 мм., вертикальные – 6 мм., размер ячеек 200*50 мм. Панели ограждений в количестве 14 шт., устанавливаемые по верху с двух торцов 1980*2500 мм. Панель сварная с ребрами жесткости диаметр прутков 5 мм. Покрытие: цинк+порошковая эмаль, размер ячейки 200*50 мм. Калитка распашная в количестве 3 шт. 1000*2000 мм. Рама изготовлена из профильной трубы сечением 40*25*3 мм, заполнение профильная труба 25*25*1,5 мм., покрытие –порошковая эмаль. Стойки (столбы): трубы прямоугольные профильные стальные черные-30 шт., высотой 2,6 м. (60*60*3 мм.) и 16 шт. высотой 4,6 м (80*80*3 мм.). Крепления 384 шт. 
	Продажа имущества

на аукционе


Указанный перечень приватизируемого имущества может быть изменен или дополнен постановлением Местной Администрации МО МО Юнтолово.

Дата создания:   « 11 » октября 2021 г.
�
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