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Об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования 
Санкт-Петербурга муниципальный округ округ  Юнтолово за  2016 год


В соответствии со ст.264.6 Бюджетного кодекса РФ и ст.31  Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании  МО Юнтолово

Муниципальный Совет решил:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета внутригородского  муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово за 2016 год согласно приложению 1 к настоящему решению:

-  по доходам  в сумме       132 446,2  тыс.рублей;

-  по расходам  в сумме     122 922,6  тыс.рублей; 

-  по профициту в сумме       9 523,6  тыс.рублей.
2. Утвердить показатели:

- доходов бюджета внутригородского  муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово  за 2016 год по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 2 к настоящему решению;

- расходов  бюджета внутригородского  муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово  за 2016 год по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению 3 к настоящему решению;

- расходов  бюджета внутригородского  муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово за 2016 год по разделам и подразделам классификации расходов  бюджета согласно приложению 4 к настоящему решению.

- источников финансирования дефицита бюджета внутригородского  муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово за 2016 год по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 5;

3. Решение вступает в силу после официального опубликования.

Глава муниципального образования,
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