          Отчет о проделанной работе по профилактике и противодействию коррупции в МО МО Юнтолово 

          за 2014 год и за первый-второй кварталы 2015 года




В целях усиления координации деятельности органов местного самоуправления МО МО Юнтолово в сфере профилактики и противодействия коррупции, повышения эффективности и престижа системы муниципальной службы МО МО Юнтолово, в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции, утвержденным Президентом Российской Федерации, постановлением Главы МО МО Юнтолово от 03.02.2014 года № 02-08/01, с внесенными в него изменениями постановлением Главы МО МО Юнтолово от 17.11.2014г. № 02-08/05 был  утверждён План мероприятий, направленных на профилактику и противодействию коррупции в  МО МО Юнтолово на 2014-2015 годы. 



Контроль за исполнением Плана мероприятий, направленных на профилактику и противодействию коррупции в МО МО Юнтолово за  2014-2015 годы осуществлялся и осуществляется в соответствии с установленным порядком. В Плане мероприятий были определены ответственные исполнители по каждому отдельному его пункту. В целом реализация запланированных мероприятий прошла в соответствии с утвержденными сроками.



В рамках реализации противодействия коррупции на территории МО МО Юнтолово разработана система мер, направленных на устранение причин и условий, порождающих коррупцию в органах местного самоуправления. Разработаны и приняты ряд муниципальных правовых актов органов местного самоуправления МО МО Юнтолово по вопросам противодействия коррупции. 




Взаимодействие между районной администрацией и органами местного самоуправления МО Юнтолово по реализации государственной политики в области противодействия коррупции позволяет обеспечивать единые подходы к противодействию коррупции на территории  округа.




Основными направлениями взаимодействия являются: координация действий исполнительных органов государственной власти СПб и МА МО МО Юнтолово по противодействию коррупции; обмен информационными и методическими материалами по вопросам противодействия коррупции. Взаимодействие происходит между органами местного самоуправления и районом, прокуратурой, МФЦ и др.


Одновременно с правовой экспертизой нормативно-правовых актов, проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов органами местного самоуправления. Аналогичная экспертиза проводится прокуратурой района. 


Созданы две Комиссии по конфликту интересов в МО Юнтолово, в Местной Администрации и Муниципальном Совете МО Юнтолово. Данные комиссии принимают решения антикоррупционной направленности, реализация которых будет продолжена органами местного самоуправления  МО МО Юнтолово.



На  официальном сайте округа в разделе «Административная реформа» размещены правовые акты в области муниципальных услуг. На сайте граждане могут ознакомиться с основными направлениями деятельности органов местного самоуправления МО МО Юнтолово, муниципальными правовыми актами, административными регламентами, программами, планами работы, результатами проверок, информацией о порядке поступления на муниципальную службу, о конкурсах и другой полезной информацией.




Организован телефон для приема сообщений граждан о ставших им известными фактах коррупции. Организован личный прием граждан руководителями ОМСУ, «телефон доверия» и специализированный почтовый ящик. 



С целью снижения коррупционных рисков в муниципальном образовании активизирована работа по переводу муниципальных услуг в электронный вид: сформированы перечни муниципальных услуг, разработаны Правила утверждения административных регламентов, утвержден ряд административных регламентов. Все правовые акты размещены на официальном сайте для ознакомления гражданами со своими правами.


          В МО МО Юнтолово действуют Единая комиссия по осуществлению закупок для нужд МО МО Юнтолово и Единая комиссия по проведению конкурсного отбора претендентов-организаций на право получения денежных средств (субсидии) из бюджета МО МО Юнтолово.
        Большое внимание в антикоррупционной деятельности уделяется системе муниципальной службы, направленной на обеспечение соблюдения муниципальными служащими законодательства о муниципальной службе, о противодействии коррупции.


           При замещении гражданами должностей муниципальной службы  организуются проверки муниципальных служащих на наличие неснятой или непогашенной судимости, наличие гражданства Российской Федерации, на подлинность диплома о получении муниципальным служащим соответствующего образования, на выявление близкого родства или свойства муниципального служащего с его непосредственно подчиненным или подконтрольным муниципальным служащим и прочее.


Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же проверки по соблюдению муниципальными служащими ограничений и запретов не проводились ввиду отсутствия оснований для проверок.


За период 2014 года и первый-второй кварталы 2015 года случаев возникновения конфликтов интересов, одной из сторон которых являлись бы муниципальные служащие, не выявлено, уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений не поступало.


          Регулярно проводятся заседания комиссий по конфликту интересов, на которых обсуждается ход исполнения плана работ, принятого на 2014 год и 2015 год, также на заседаниях этой комиссии рассматриваются заявления муниципальных служащих, касающихся предоставления сведений о своих доходах, расходах.


По итогам отчетного периода  муниципальных служащих, допустивших нарушения антикоррупционного законодательства не имеется. 


До сведения муниципальных служащих регулярно доводятся все законодательные акты о противодействии коррупции, а так же все вносимые в них изменения.

Также доведена информация о недопущении нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядок сдачи подарков. Сведений о получении муниципальными служащими, каких либо подарков за отчетный период не поступало.
Исполнитель 
главный специалист-юрист МА МО МО Юнтолово 
Горячкина Ж.Р.
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