ПРОТОКОЛ  №  1
проведения публичных слушаний
по проекту решения МС МО МО Юнтолово «О  внесении изменений и дополнений в  Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово»
                                                                                       14 апреля 2021 г.                                      

Место проведения:        Санкт-Петербург, ул. Шаврова, д. 5, корпус 1,
Время проведения:        18:00 часов

Организатор проведения публичных слушаний - временная комиссия, созданная Решением Муниципального Совета МО МО Юнтолово от 18 » марта 2021 года
 №  04, в составе:
- Глава муниципального образования Гревцева С.К.- председатель комиссии;
- заместитель Главы муниципального образования Матушкин А.В; 

- заместитель Главы муниципального образования Молочкова О.Р.; 

- Главный бухгалтер Муниципального Совета Филатова Г.Е.; 

- руководитель юридического отдела Местной Администрации Шустова Е.Ю. 

Присутствовало:  14    человек. 
Тема слушаний:  О  внесении изменений и дополнений в Устав внутригородского  муниципального  образования Санкт-Петербурга   муниципальный  округ Юнтолово.
Выступила  председатель временной комиссии по публичным слушаниям- Глава МО МО Юнтолово   Гревцева С.К.:
Публичные слушания назначены решением МС от  18 марта  2021г. № 04.

   Информация о проведении слушаний размещена на сайте и опубликована в спецвыпуске  муниципальной газеты.
Письменных вопросов, замечаний и предложений по опубликованным материалам в адрес Муниципального Совета не поступило.

Предложен следующий регламент  работы: 

  Докладчику предоставить до 10 минут.

  Ответы на вопросы 20 минут.

Слово для доклада предоставляется  руководителю юридического отдела Местной Администрации Шустовой Е.Ю.
Руководитель юридического отдела Шустова Е. Ю. пояснила присутствующим, что необходимость внесения изменений и дополнений в Устав МО МО Юнтолово, оформленные в виде соответствующего проекта решения Муниципального Совета, обусловлена внесением многочисленных изменений в 2020 году в Федеральный Закон РФ от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 29.12.2020) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а также в Закон Санкт-Петербурга Закон Санкт-Петербурга от 23.09.2009 N 420-79 (ред. от 21.12.2020) "Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге", регулирующих деятельность органов местного самоуправления. 
Данные изменения и дополнения, вносимые в Устав МО МО Юнтолово, направлены на:
Дополнен перечень вопросов местного значения МО МО Юнтолово, изложенный в ст. 4 Устава новым  вопросом – архитектурно-строительное проектирование и строительство объектов наружного освещения детских площадок на внутриквартальных территориях;
Изменены редакции п.1 ст. 23, п. 4 ст. 9, ст. 33, п. 15. ст. 39, п. 2 ст. 40,  п. п.5,7 ст. 40, п. 2 ст. 49   указанные статьи изложены в соответствии с действующей редакцией Федерального Закона РФ от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 29.12.2020) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а также в Закона Санкт-Петербурга Закон Санкт-Петербурга от 23.09.2009 N 420-79 (ред. от 21.12.2020) "Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге";
Дополнена ст. 40 Устава об ограничениях при осуществлении полномочий депутата Муниципального Совета, Главы муниципального образования видами мер ответственности, применяемых к  депутатам, члену выборного органа местного самоуправления при нарушении ими требований  о предоставлении сведений
 о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательства имущественного характера, а также данных сведений в отношении супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также порядок принятия решения в отношении депутата, члену выборного органа местного самоуправления, нарушившему указанные требования.
Вопросы:

Вопрос Лысова Д В., проживающего по адресу: Санкт-Петербург. Комендантский пр. д. 34, корп. 1, кв. 736
-Существует ли какая то аналогия изменений в Устав Юнтолово с принятыми изменениями в Конституцию РФ?

На вопрос Лысова Д. В. руководитель юридического отдела Шустова Е. Ю. пояснила, что вынесенные на общественное слушание изменения и дополнения в Устав МО МО Юнтолово связаны исключительно с изменением Федерального и регионального законодательства о местном самоуправлении и аналогии с изменениями в Конституцию РФ  не имеется.
Вопрос Лысова Д. В., проживающего по адресу: Санкт-Петербург, Комендантский пр. д. 34, корп. 1, кв. 736

-Есть ли вопрос в изменениях и дополнениях в Устав Юнтолово,  который  является самым значимым для жителей муниципального  округа?
На вопрос Лысова Д. В. руководитель юридического отдела Шустова Е. Ю. пояснила, что вынесенные на общественное слушание в изменениях и дополнениях в Устав МО МО  Юнтолово  вопросы, являются все значимыми для жителей муниципального  округа.
Вопрос  Балакина С. М., проживающего по адресу: Санкт-Петербург, ул. Долгоозерная д. 20, корп. 1, кв. 56

-  Почему по п. 1. 7 изменений в Устав  депутат не может принимать участие  в аппарате избирательной комиссии, например?
На вопрос Балакина С. М.  руководитель юридического отдела Шустова Е. Ю. пояснила, что все изменения в п. 1. 7 изложены в строгом соответствии с действующими редакциями Федерального Закона РФ от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 29.12.2020) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Закона Санкт-Петербурга Закон Санкт-Петербурга от 23.09.2009 N 420-79 (ред. от 21.12.2020) "Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге".
Вопрос Балакина С. М., проживающего по адресу: Санкт-Петербург, ул. Долгоозерная д. 20, корп. 1, кв. 56

-  Почему п. 1.9 Устава не соответствует требованиям 4, 5 ст. 12.1Закона № 273?
На вопрос Балакина С. М.  руководитель юридического отдела Шустова Е. Ю. пояснила, что положения п. 1.9 должны соответствовать положениям ФЗ от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 29.12.2020) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". При этом указанный пункт изменений в Устав не противоречит положениям ФЗ № 273.
Вопрос Балакина С. М., проживающего по адресу: Санкт-Петербург, ул. Долгоозерная д. 20, корп. 1, кв. 56

На вопрос Балакина С. М.  председатель временной комиссии по публичным слушаниям- Глава МО МО Юнтолово   Гревцева С.К. пояснила, что 3 депутата на постоянной основе исполняют  свои обязанности в  МО МО Юнтолово.

Поступило предложение от Балакина С. М. об опубликовании сведений о доходах и расходах, имуществе депутатов и членов их семей с целью возможности ознакомления с данной информацией всем жителям МО МО Юнтолово.
Поступило предложение от Лысова Д. В. об исключении из проекта изменений в Устав вопроса о сложении полномочий депутатами по решению Губернатора Санкт-Петербурга при несоответствии деклараций о доходах.

Поступили предложения от Лысова Д. В.: 

-  о создании рабочей группы с участием жителей МО МО Юнтолово, которая принимала бы активное участие в разработке проекта  Устава или изменений и дополнений в Устав;

-  о рассмотрении  вопроса принятия проекта Устава местным референдумом жителей МО МО Юнтолово;
- о включении Лысова Д. В. в рабочую группу, принимающую участие в подготовке проекта Устава или изменений в него;

- Не вносить изменений и дополнения в Устав МО МО Юнтолово при каждом изменении законодательства;
-пригласить Лысова Д. В. как представителя общественной организации «Яблоко» на заседание Муниципального Совета при утверждении данного проекта изменений и дополнений в Устав.
По итогам слушаний поступило предложение: Одобрить проект Решения Муниципального Совета «О внесении изменений и дополнений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово», рекомендовать вынести проект Решения Муниципального Совета «о внесении изменений и дополнений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Юнтолово» на рассмотрение и утверждение Муниципальным Советом.
Председатель публичных слушаний в заключительном слове поблагодарил всех участников слушаний.
Председатель публичных слушаний                                                              С.К.Гревцева
Секретарь публичных слушаний                                                                    О. Р. Молочкова
