Прокуратура Приморского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Ченхотяна Владислава Вячеславовича, 03.03.1998 г.р. 
Органами следствия Ченхотян обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку).
В ходе судебного следствия установлено, что в декабре 2020 года, Ченхотян, находясь на проезжей части ул. Планерной г. Санкт-Петербурга на фоне длительных неприязненных отношений с Шестаковым И.Д., действуя умышленно, используя в качестве орудия преступления неустановленный предмет, нанес им не менее одного удара в область расположения жизненно-важных органов потерпевшего – туловище, телесное повреждение в виде колото-резаной проникающей раны груди с повреждением сердца. Смерть потерпевшего наступила в медицинском учреждении от колото-резанной проникающей раны груди с повреждением сердца, осложнившейся развитием массивной кровопотери. 
С учетом позиции государственного обвинителя, суд признал Ченхотяна В.В. винновым в совершении преступления предусмотренного ч.4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) и назначил ему наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор не вступил в законную силу. 
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