
В сентябре 2021 по результатам проверки административной практики, проведенной прокуратурой района, выявлены признаки состава преступления, предусмотренного ст. 112 УК РФ, совершенного в отношении гражданина Лазарева М.М. 
В ходе проверки установлено, что в соответствии с протоколом об административном правонарушении неустановленное лицо, управляя автомобилем, у дома № 6 по улице Лисичанской в г. Санкт-Петербурге совершило наезд на Лазарева М.М. со спины, однако последний смог отпрыгнуть в сторону. После чего, первый совершил разворот и со спины совершил повторный наезд на Лазарева М.М., который упал на капот автомобиля, на крышу, после чего скатился на землю, разбив при этом лобовое стекло машины. При этом водитель транспортного средства с места происшествия скрылся.
Материалы полученные в ходе проведения прокурорской проверки в установленном законом порядке направлены в УМВД района для принятия соответствующего процессуального решения в порядке, предусмотрено ст. 144-145 УПК РФ.
По результатам процессуальной проверки органами дознания УМВД района принято решение о возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст. 112 УК РФ.
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