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Об  утверждении Плана (Программы) приватизации

 муниципального имущества, находящегося в собственности

 муниципального образования  муниципальный округ Юнтолово,

на 2012-2013 годы

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Федеральным законом от 6 октября 2003 года  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования муниципальный округ Юнтолово, Решением МС МО МО Юнтолово от 21.09.2012 г. №  02-03/23 «Об  утверждении Положения о приватизации  муниципального имущества муниципального  образования  муниципальный округ Юнтолово», 
   

1. Утвердить План (Программу) приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования муниципальный округ Юнтолово, на 2012-2013 годы согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее распоряжение в газете Муниципального Совета МО Юнтолово и разместить на сайте МО МО Юнтолово.
3. Настоящее распоряжение вступает в силу  со дня принятия.
4. Контроль исполнения настоящего решения  оставляю за собой.                                     
Глава Местной Администрации







С.К.Гревцева
Приложение 

к распоряжению МА  МО МО Юнтолово

от  24.09.2012 года  № 02-03/69
ПЛАН  (ПРОГРАММА) 
ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА,
НАХОДЯЩЕГОСЯ В СОБСТВЕННОСТИ МУНИЦПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЮНТОЛОВО, НА 2012-2013  ГОДЫ



Настоящая Программа разработана на основании Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», в соответствии с Положением о приватизации муниципального имущества муниципального образования муниципальный округ Юнтолово (далее МО МО Юнтолово) и определяет перечень объектов муниципальной собственности МО МО Юнтолово, подлежащих приватизации, на 2012-2013 г.г.



Статья 1. Задачи приватизации имущества МО МО Юнтолово на 2012-2013 годы.



Прогнозный план приватизации муниципального имущества МО МО Юнтолово на 2012-2013 годы разработан в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением МС МО МО Юнтолово от 21.09.2012 г.   № 02-03/23 «Об утверждении Положения о приватизации муниципального имущества МО МО Юнтолово». 

Основной задачей приватизации муниципального имущества в 2012-2013 годах, как части формируемой в условиях рыночной экономики системы управления муниципальным имуществом, является оптимизация структуры муниципальной собственности за счет приватизации муниципального имущества, не используемого для обеспечения функций и задач органов местного самоуправления МО МО Юнтолово.


 Главными целями приватизации в 2012-2013 г.г. являются: 


- обеспечение поступления неналоговых доходов в бюджет муниципального образования от приватизации муниципального имущества; 


- сокращение расходов из бюджета муниципального образования, на содержание неэффективно используемого имущества.


Основные принципы формирования Плана (программы)  приватизации: 


- экономически обоснованный выбор объектов, подлежащих приватизации; 


- установление способов приватизации, обеспечивающих максимальный доход бюджета МО  МО Юнтолово. 


Реализация указанных задач будет достигаться за счет принятия решений о способе и цене приватизируемого имущества на основании анализа складывающейся экономической ситуации, проведения полной инвентаризации и независимой оценки имущества. 

Начальная цена продажи объектов недвижимости будет устанавливаться на основании рыночной стоимости, определенной в соответствии с требованиями Федерального закона от 29 июля 1998 года №  135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».


В результате процесса приватизации объектов муниципального имущества, при смене собственника, структурных изменений в экономике МО МО Юнтолово не произойдет. 

Планируемые поступления в местный бюджет от приватизации муниципального имущества предполагается обеспечить за счет: 


- продажи муниципального имущества  на основании рыночной стоимости, определенной отчетом об оценке в соответствии с требованиями Федерального закона об оценочной деятельности. 


Отчет о результатах приватизации муниципального имущества представляется в Муниципальный Совет МО МО Юнтолово в соответствии с правовым актом. 


Статья 2. Муниципальное имущество МО МО Юнтолово, приватизация которого планируется в  2012-2013 годы.


Перечень объектов муниципальной собственности (Приложение 1), включенных в прогнозный план приватизации, не является исчерпывающим и может быть дополнен или изменен распоряжением  Местной Администрации МО МО Юнтолово. 



Статья 3. Заключительные положения. 


Если в результате внесения изменений в действующее законодательство отдельные положения Плана (программы) приватизации вступают с ним в противоречие, то до внесения изменений в План (программу) он действует в части, не противоречащей действующему законодательству.

приложение 1 
к  плану  (программе) приватизации 
муниципального имущества, 
находящегося в собственности
МО МО Юнтолово, на 2012-2013  годы
Перечень объектов муниципальной собственности МО МО Юнтолово, 

включенных в прогнозный план приватизации

	№
	Объект
	Адрес нахождения объекта
	Техническое состояние

	1
	2
	3
	5

	1
	Транспортное средство-Легковой автомобиль ГАЗ – 31105, год изготовления – 2005, мощность двигателя – 96,0 кВт, тип двигателя – бензиновый, цвет- буран
	Местная Администрация МО МО Юнтолово, ул. Шаврова, д. 5, кор.1
	удовлетворительное

	2
	Специальное пассажирское транспортное средство  (6 мест), год изготовления – 2005, мощность двигателя – 103,0 кВт, тип двигателя – бензиновый, цвет- ласвегас
	Местная Администрация МО МО Юнтолово, ул. Шаврова, д. 5, кор.1
	удовлетворительное








Муниципальное образование


Муниципальный округ  ЮНТОЛОВО 


Местная Администрация





РАСПОРЯЖЕНИЕ
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