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[bookmark: _GoBack]В рамках начатой в сентябре 2021 года прокуратурой Приморского района проверки выявлены факты задолженности по выплате заработной платы перед 133 сотрудниками в ООО «СОМР» на сумму свыше 15 миллионов рублей. Данная задолженность за сентябрь выросла и достигала 25 миллионов рублей.
В связи с указанным генеральному директору ООО «СОМР» внесено представление, по результатам рассмотрения которого указанная задолженность перед сотрудниками погашена в полном объеме.
Также прокуратурой района руководителю государственной инспекции труда в городе Санкт-Петербурге направлены материалы для решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 5.27 КоАП РФ (13.10.2021 постановлениями ГИТ СПб генеральный директор организации и ООО «СОМР» привлечены в административной ответственности по ч.6 ст. 5.27 КоАП РФ).
Более того, в Приморском районном суде Санкт-Петербурга на рассмотрении находится 32 исковых заявления о взыскании компенсации за моральный вред, причиненный работникам в результате несвоевременной оплаты труда, предъявленных прокуратурой района.

